



# 房屋被拆4年，六旬老人至今无“家”可归

## “蜗居”十几平米出租房，卖垃圾袋为生；政府部门称是工作疏漏，尽快安置

在马鞍山市红旗路五区一个巷子内，人们每天会看到这样一个老太：每天天一亮就出门，推着一辆载满大包小包垃圾袋的自行车，去菜市场叫卖。老太名叫朱治霞，近日，她向市场星报记者反映，自2010年11月她的房子被拆后，至今没得到安置，住在简陋的出租屋内，靠捡废品和卖垃圾袋维持生计。

■ 记者 张发平 文/图



朱治霞老太拎着两大包塑料垃圾袋回到出租屋



朱治霞推着自行车沿着菜市场叫卖塑料垃圾袋



朱治霞一日三餐都是吃稀饭和馍

### 房子被拆4年了，安置却被遗忘

朱治霞今年63岁，她告诉市场星报记者，早年住在马鞍山市红港新村，2010年11月，马鞍山市对红港新村那块地征收，为响应政府号召，她主动腾出房屋，与原金家庄区山鹰80万吨造纸项目征迁指挥部签下拆迁安置协议。

“我们是第51个签拆迁协议的。”朱治霞说，丈夫去世后，家庭十分困

难，还是丈夫生前同事和好友捐款，帮她渡过难关。她一直等待安置新房，可没人告诉她什么时候能搬进新房，搬到哪里。由于自己不识字，她也不知道去找谁，这一等就快4年时间了。最近，她打听到原来和自己一起居住在红港新村居民，有好几个邻里都搬进金桥雅苑居住，她才知道自己差不多是被遗忘了。

### “蜗居”出租屋，靠卖垃圾袋为生

9月26日上午9时许，记者在马鞍山市解放路一个菜市场内见到朱治霞，两鬓白发的她正推着一个满载大包小包垃圾袋的自行车，沿街叫卖。朱治霞说，她每天凌晨4点就出门，一般是到中午11点前回来，一天能挣二十来块钱。下午，她会到处捡矿泉水瓶和纸盒等废旧品。

10时30分左右，记者跟随朱治霞老太来到她的出租屋。这是一处只有十几平方米的单间，里面除了一张床外，还有一些塑料袋和杂乱的物品，狭小的院子内堆满老人捡来的矿泉水瓶等废旧品。她说，

以前住的是搭盖的简易棚子，后来才租住到这边来的，安置房租不多，无法维持。原来拆迁协议约定“过渡期超过18个月过渡费增加一倍计算”，一直没有兑现。

老人一边和记者攀谈，一边整理当日上午卖塑料袋收来的零钱。随后，她把早上剩下的稀饭和馍加热了一下，开始吃起午餐。朱治霞老太说，虽然有个儿子，但是安置房一直没落实，儿子成家立业后，生活也十分困难，老人不想拖累儿子，自己独立生活，省吃俭用，一日三餐多吃稀饭和馒头。

### 政府回应：工作有疏漏，将尽快联系当事人

针对朱老太反映的情况，记者来到马鞍山市花山区房屋征收管理局进行采访。根据该局安排，一位姓毛的工作人员接受了记者采访。据他介绍，2010年对江边那块地进行征收，仅红港新村征迁户就有300多户。

“我们工作有疏漏，会妥善处置好的。”该工作人员表示，他们会立即联系朱治霞老太，当面与其沟通。该工作人员说，今年年底，上湖安置小区将交房，届时朱老太会得到安置。对于

朱老太反映有的征迁户已经被安置在金桥雅苑小区，那是因为情况特殊。

对于这样的解释，朱治霞老太表示不认可，她说，自己了解的情况并非如此，那些已经被安置妥当的征迁户，只不过是比自己更为“吵”而已。对于这样的说法，当记者再次向花山区房屋征收管理局毛姓工作人员核实时，该工作人员表示，朱老太说得有道理，当时为了赶征迁进度，不得已才先安置了个别“难说话的居民”。

### 高楼住不起，只想就近有个“家”

“那边高楼我住不起啊！”朱老太说，记者采访后，征迁办很快有人联系到她，说今年年底会给她在远离市区的上湖村安置。可是，她并不想去那里，因为那里是小高层，自己一个老太太，没收入来源，如果住进去，恐怕连物业费都交不起，怎么能生活下去？

不仅如此，上湖村离市区远，自己不会骑车，怎么去菜市场卖垃圾袋？如果不能卖垃圾袋，怎么养活自己？

“当初我积极响应号召，主动带头签订协议，不但被忽略，现在却还安置到那么偏远的地方，这是为什么？”朱老太说，自己很难过，不知道以后该怎么办。

## 货车国道侧翻 11吨强酸危及居民安全

### 警方启动应急预案，成立现场指挥部火速排险

9月26日上午6点左右，马鞍山市205国道与当涂县提曙路交叉口处，一辆载有11吨硝酸和其他强酸类液体的大货车发生侧翻，横在205国道中央，车上部分强酸泄漏，且附近就是居民，情况十分危急。接到报警后，当地消防、交警等部门立即启动应急预案进行处置。

■ 肖而男 周卫卫 记者 王涛 鲁龙飞

6时06分许，当涂县消防官兵率先赶到现场，看到现场弥漫着黄色浓烟，空气中有强烈的酸味，一辆大货车横在205国道上，车上装有强酸的桶全部翻倒在地，不停有液体流出，好在车上驾驶员已经安全逃出，无生命危险。

根据现场情况，消防官兵立即拉好警戒带，出水对地面上的强酸进行稀释。考虑到现场需要大量的水进行稀释，支队指挥中心又调集雨山和特勤中队赶往现场增援，为首战中队进行供水。

针对现场情况的复杂性，消防、安监等

部门立即成立指挥部，利用拖车将车体与装有强酸的塑料桶分开，又用吊机将部分未泄露的桶吊至安全地点，但是在试探性的几次尝试后，现场指挥人员立即否定了方案，因为发现虽然部分桶没有发现大的泄漏点，但是固定塑料桶的外部固定架已经损坏，装有一吨强酸的塑料桶在吊起来后一旦散架，强酸瞬间倾泻地面，后果不堪设想。

现场指挥人员立即采取第二套方案，利用叉车慢慢将塑料桶移到事先铺好的沙土上，再利用专用的电动泵将强酸液体导至专

门存放的桶里。方案确定后，运沙车很快运来沙土和石灰，一方面铺在整个警戒线上，防止强酸流到下水道和居民家中，破坏水源，另一方面铺在货车附近，防止桶在转移过程中发生泄漏。经过当地消防、交警、安监等部门一个上午的紧张处置，大部分强酸已经转移到安全地点，危险基本解除。

据货车驾驶员透露，当时他是为了避免突然转弯的车辆，从而导致翻车事故，好在没有人员伤亡。目前，当地消防等部门仍在现场进行事故最后的处理和现场看护，事故最终原因也正在调查当中。